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e Toate subiectele sunt obligatorii.

e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL I

fncercuie;te litera corespunzatoare raspunsului corect. (30 de puncte)

S5p | 1. Rezultatul calculului 24:6—-4:2 este egal cu:

a)6
b) 2
)0
d) 4

S . . : 1 2

P 2. Valoarea numarului real x din proportia % = 3 este egala cu:
a)l

b) 2

)3

d) 4

5p | 3. Numdrul patratelor perfecte din multimea {0,1,2,...30} este egal cu:

a)5
b) 6
¢) 30
d) 4

SP | 4. Suma numerelor naturale n, pentru care numarul real 2\n apartine intervalului [\/G 33 } , este egala

cu:
a)9

b) 15
¢) 53
d) 20
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Sp

5. Suma a trei numere naturale este 54, cel mijlociu este egal cu jumatate din suma celorlalte doua, iar cel

mai mic este cu 28 mai mic decat suma celorlalte doud numere. Dupa ce au calculat cele trei numere, Andrei,

Bogdan, Catalin si Doru au oferit raspunsurile de mai jos:

Andrei 24,18, 12

Bogdan 22,18, 14

Catalin 23,18, 13
Doru 25,18, 11

Dintre cei patru elevi, cel care a aflat corect cele trei numere este:

a) Andrei

b) Bogdan

¢) Catalin

d) Doru

Sp

6. Afirmatia: ,,Numadrul divizorilor naturali ai numarului 24 este 8.” este:

a) adevarata b) falsa

- T s
SUBIECTUL al Il-lea Vate.n fo.ro
Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect.ﬁ§‘< profu’ de inate (30 de puncte)

Sp

1. In figura aldturati sunt reprezentate punctele coliniare A, B, C, D si E astfel incat B este mijlocul lui AC,

C este mijlocul lui BD si D este mijlocul lui CE.

A B C D E

Simetricul punctului D fatd de punctul C este:
a)A
b) B
¢)C
d)E

Sp

2. In figura aliturati, punctele 4, B, C reprezinti trei pensiuni, iar punctul M de pe segmentul BC, situat la
distanta de 4 km fata de fiecare dintre cele trei pensiuni, este pozitia lui Matei, un excursionist ce doreste sa
ajunga de la pensiunea B la pensiunea 4, pe drumul cel mai scurt. Dacd AC = 43 km, atunci lungimea
drumului pe care trebuie sa-1 parcurgd Matei este egala cu: A

a) 4 km

b)4+/3 km

¢) 8 km

d) 243 km B M c

Sp

3. In figura alturat, dreptele a si b sunt paralele. Valoarea lui x este egali cu:
a) 20 /435

b) 25 (4x+1.’%
¢) 2,5 b
d) 12,5 7
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5p | 4. Fie patratul ABCD si punctele M si N situate pe laturile DC, respectiv D M c

BC, astfel Incat triunghiul AMN este echilateral. Daca masura unghiului

CNM este egald cu (3x +18)°, atunci numarul x este egal cu:

a)9
b) 30
N
c) 45
d) 15 A B

5p | 5. In figura alturati este reprezentati schematic suprafata unei gradini in care sunt plantate flori pe zona
hasurata si gazon in rest. Daca laturile gradinii au lungimile AD =30 m si DC = 15 m, iar punctele M, N, P

si O sunt, respectiv, mijloacele laturilor dreptunghiului

ABCD, atunci aria suprafetei gazonului este egala cu: A 5 °
a) 450 m’
b) 200 m* M P
¢) 225m’
d) 250 m’

B N c

5p | 6. Pentru a Tmpacheta o consold PS5 Pro de forma unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile de 40 cm, 30
cm si 20 cm, se utilizeaza o cutie, tot de forma unui paralelipiped dreptunghic, astfel incat distanta dintre peretii
consolei si peretii cutiei sa fie, peste tot, de 5 cm (spatiul dintre consola si cutie se umple cu material ce poate
prelua socurile mecanice). Suprafata de carton necesara pentru confectionarea cutiei in care se ambaleaza consola
este egala cu:

a) 52dm’

b) 94 dm’

¢) 71,5dm’

d) 24dm’

Proba scrisa la matematica
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X/ profu’ de imate
SUBIECTUL al I1I-lea

Scrieti rezolvarile complete (30 de puncte)
5p | 1. Maria cumpara cate un cadou pentru fiecare dintre cele trei prietene ale sale. Pentru primul cadou ea

cheltuieste o treime din intreaga suma disponibila si inca 30 lei, pentru al doilea cadou cheltuieste 30% din
rest, iar ultimul cadou costa 70 de lei. La final, Maria constata ca a cheltuit toti banii.
(2p) a) Este posibil ca suma cheltuitd de Maria pentru primul cadou sa fie egala cu 55 de lei? Justifica

raspunsul dat.

(3p) b) Afla suma pe care a avut-o Maria la inceput pentru cadouri.

Proba scrisa la matematica
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5p | 2. Se considerd numerele reale @ =~/50 ++/72 +3/18 =98 —24/32 si

b=0,(3)-12\/§—(%+%—%}0,5.

(2p) a) Aratd cd a=52.

(3p) b) Calculeaza media geometrica a numerelor a si b.

Proba scrisa la matematica
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x+3<1} si B={xeR|x-2<2<x+3}.

Sp

3. Se considerd multimile 4 = {x eR|-2<

(2p) a) Scrie ca interval multimea 4.

(3p) b) Afla numarul de numere intregi care se afla in multimea 4\ B .

Proba scrisa la matematica
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5p | 4. In figura alaturata este reprezentat triunghiul 4BC dreptunghic cu <4 = 90°, punctul M este mijlocul laturii

BC, iar BD este bisectoarea unghiului ABC, cu D € AC, astfel incat dreptele BD si AM sunt perpendiculare.

C
(2p) a) Arata ca triunghiul AMB este echilateral.

A B

(3p) b) Daca 4B =3 cm, demonstreaza ca perimetrul triunghiului CDB este mai mic decat 13 cm.

Proba scrisa la matematica
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Sp

5. In figura alaturati, ABCD este un pétrat cu latura de lungime egala cu NE) cm, iar triunghiurile echilaterale

CFB, respectiv CDE, sunt construite in interiorul, respectiv in exteriorul patratului. Punctele F, C si P sunt

coliniare in aceasta ordine, iar CP =1 cm.

-

te.info.ro

(2p) a) Arata ca masura unghiului FEC este egala cu 4>§<

profu’ de inate E

(3p) b) Demonstreaza ca patrulaterul BFEP este trapez.
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6. Darius Tmpacheteaza un cadou intr-o cutie de forma unei piramide patrulatere regulate SABCD, cu
SA=103 cm si AB =20 cm. Notdm cu M mijlocul muchiei BC.

(2p) a) Arata ca aria uneia dintre fetele laterale ale cutiei este egala cu 10082 cm?.

(3p) b) Afla sinusul unghiului determinat de dreptele SM si AC.

Proba scrisa la matematica
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Anul scolar 2024-2025

“‘Mate.info.ro Matematic

profu’ de mate BAREM DE EVALUARE SI NOTARE

(e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finald se calculeazd prin impirtirea la zece a punctajului total
acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea
e Se puncteazi doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie cinci puncte, fie zero puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al IlI-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | b) Sp
2. | ¢) Sp
3. |b) Sp
4. | b) Sp
5 10 Sp
6. | a) Sp
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. | b) Sp
2. | a) Sp
3. | b) Sp
4. | a) Sp
5. | ¢) Sp
6. | b) Sp
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1. | a) Daca Maria ar cheltui 55 lei pentru primul cadou, atunci suma sa initiala ar fi| 1p
(55-30)-3="75lei.
Cum 55+ 70> 75 = nu este posibil ca ea s[ fi cheltuit 55 lei pentru primul cadou. 1p
b) 2430+ & . (é — 30) +70 = s ,unde s este suma initiald a Mariei 1p
3 100 \ 3
N S
—+—-+91= 1
3750 P
s=195 lei 1p
2. la) a=52+6/2+92-7/2-8\2 1p
a=52 1p
1 5 7 91
b) b=—-242-| — 4 ———— |: == 1
) b=3 ( 2 2 2J 2 P
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3
=8\V2-—=-2=5\2 1
\/5 P
mg=\/a-b=\/%=5\/§ 1p
a)—zsxT”<1©—10§x+3<5@—13§x<2 1p
A=[-13;2). 1p
b) B =[-1;4] 1p
ANB=[-1;2) Ip
A B contine exact 3 numere intregi: — 1, 0 si 1. 1p
a) BD este perpendiculara pe AM si bisectoare in ABAM , deci ABAM este isoscel de baza 1
AM, de unde AB = BM P
AM este mediana corespunzatoare ipotenuzei in triunghiul ABC dreptunghic
in A, deci AM = B—2C =BM , de unde AM = MB = BA, deci ABAM este echilateral. Ip
b) ABAM echilateral = <«4ABC = 60° = <ABD =<« DBC =30°
In A4BC dreptunghic in A: «ABC =60°= <ACB=30°, de unde <DCB=<DBCsi| 1p
ADCB este isoscel cu DC = DB.
- - AB
In ADAB dreptunghic In 4: cos30°=——=BD = 243 em.
BD Ip
In AABC dreptunghic in A: <ACB =30°, deci BC =2- AB=6cm.
Py ps =CD+DB+BC=4/3+6 cm, iar P, <13 4/3+6<1343<7<48<49. | 1p
a) Din <«DCB=90° si <«FCB=60° obtinem <FCD=30°, de wunde 1
«LFCE =30°+60°=90°, deci AFCE este dreptunghic in C. P
FC=BC=CD=CE,deci AFCE este dreptunghic isoscel de baza EF, de unde <<FEC =45° 1p
b) In AFCE dreptunghic isoscel de bazi EF, <EFC =45°  deci <EFB =45°+60°=105°. | 1p
In AECP dreptunghic in C, EC = J3em si CP=1cm, de unde EP=2 cm si <CEP=30° | 1P
Cum <XFEP=45°+30°=75°, deducem ca <XPEF +<EFB=75°+105°=180°, deci 1p
FBJ| EP sicum FB=# EP, obtinem ca patrulaterul BFEP este trapez de baze FB si EP.
a) BM = MC =10 cm, de unde prin aplicarea teoremei lui Pitagora in ASMB dreptunghic in 1
M obtinem SM* = SB* — BM* =200 => SM =104/2 cm. P
in ASBC  isoscel de bazi BC, SM este mediani si iniltime, de unde
M -BC 10y2-2 1
AASBC:S 2 C: O\/> 0:100\/5 cm’ P
b) Fie N mijlocul laturii 4B; atunci MN este linie mijlocie in triunghiul ABC, de unde
MN = % = M = 10\/5 cmsi MN || AC . Cum fetele laterale ale unei piramide regulate | 1p
sunt triunghiuri isoscele congruente, obtinem cad SN = SM = 1042 cm.
MN || AC = %<(SM,AC) = <«(SM ,MN) = <SMN 1p
B

SM = MN = NS = ASNM echilateral = <<SMN = 60°, sin(<(SM, AC)) =sin 60° = 3
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